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Η Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας και η Διεθνής Ένωση Δικαστικών Επιμελητών 

(UIHJ)  διοργάνωσαν στις 3 Οκτωβρίου 2024 στην Αθήνα διεθνής διάσκεψη για τις 

διαπιστωτικές εκθέσεις των δικαστικών επιμελητών. Παρόντες ήταν δικαστικοί επιμελητές 

από 17 χώρες (Αλγερία, Γερμανία, Βέλγιο, Βραζιλία, Βουλγαρία, Κονγκό, Σκωτία, Ισπανία, 

Εσθονία, Γαλλία, Γεωργία, Ελλάδα, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Ολλανδία, Πολωνία, ΗΠΑ), 

καθώς και ο εκπρόσωπος και νομικός σύμβουλος του Υπουργού Δικαιοσύνης της Ελλάδας 

εφέτης Παναγιώτης Καρακωνσταντής, ο εκπρόσωπος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών 

Δημήτρης Λυρίτσης και η πρόεδρος του Συμβολαιογράφου Συλλόγου Εφετείων Αθηνών – 

Πειραιώς – Αιγαίου και Δωδεκανήσου Ελένη Κοντογεώργου. Η Διεθνής Ένωση Δικαστικών 

Επιμελητών (UIHJ) και η Ευρωπαϊκή Ένωση Δικαστικών Επιμελητών (UEHJ) εκπροσωπήθηκαν 

από τον πρόεδρό τους, Marc Schmitz, σχεδόν όλα τα μέλη του γραφείου της ΔΕΔΕ και όλα τα 

μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΕΔΕ.  

Ο συντονιστής του συνεδρίου, Δημήτρης Τσιτσώνης, αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας 

Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας, καλωσόρισε τους συμμετέχοντες στην Αθήνα. Υπενθύμισε 

ότι η διαπιστωτική έκθεση του δικαστικού επιμελητή έχει ενταχθεί πρόσφατα στην 

επαγγελματική ύλη και αποτελεί δραστηριότητα για το επάγγελμα του δικαστικού επιμελητή 

στην Ελλάδα. Ευχαρίστησε το ελληνικό Υπουργείο Δικαιοσύνης για τη συνεργασία του με την 

Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας.  

Ο Παναγιώτης Καρακωνσταντής ανέφερε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης της Ελλάδας που 

εκπροσωπεί, επιθυμεί να συνεργαστεί με την ΟΔΕΕ για να πραγματοποιηθεί από κοινού η 

μεταρρύθμιση που επέτρεψε την επέκταση της αρμοδιότητας των δικαστικών επιμελητών σε 

θέματα διαπιστωτικών εκθέσεων.  

Ο Νικόλαος Γιάννης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας, 

ευχαρίστησε το Υπουργείο Δικαιοσύνης για τη συνεργασία του καθώς και τη ΔΕΔΕ για τη 

βοήθεια και την υποστήριξή της. Θεώρησε ότι διευρύνοντας το πεδίο αρμοδιότητας των 

διαπιστωτικών εκθέσεων προς όφελος των Ελλήνων δικαστικών επιμελητών, ο νέος νόμος 

συνιστά μεγάλο επίτευγμα για το επάγγελμα.  

Ο Ηλίας Τσίπος, δικαστικός επιμελητής (Ελλάδα) και αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Δικαστικών Επιμελητών, ευχαρίστησε τον Marc Schmitz και την Françoise Andrieux, επίτιμη 



πρόεδρο της ΔΕΔΕ, για το ότι έσπειραν τους πρώτους σπόρους που επέτρεψαν να ανθίσει η 

διαπιστωτική έκθεση από το δικαστικό επιμελητή. Στη συνέχεια, ευχαρίστησε τον Patrick 

Gielen, γραμματέα του γραφείου της ΔΕΔΕ, και τον Mathieu Chardon, γενικό γραμματέα της 

για την αμέριστη υποστήριξή τους και τη μεγάλη ανταπόκρισή τους συμβάλλοντας στην 

επιτυχία της νομοθετικής διαδικασίας.  

Η διάσκεψη περιλάμβανε τέσσερις παρεμβάσεις. Η Françoise Andrieux παρουσίασε τη 

διαπιστωτική έκθεση από την προοπτική της προέλευσής της και της συνεισφοράς της. 

Ανέφερε ότι η διαπιστωτική έκθεση εμφανίστηκε στη Γαλλία το 1342 και αποτέλεσε 

αντικείμενο ενός πρώτου νομοθετικού κειμένου το 1955. Κατόπιν, ανέφερε την ιστορία της 

διαπιστωτικής έκθεσης στην Ελλάδα και τη βοήθεια της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών 

Επιμελητών από το 2005 όπου γεννήθηκε η ιδέα για τους Έλληνες δικαστικούς επιμελητές για 

την πραγματοποίηση των διαπιστωτικών εκθέσεων. Τόνισε τη θέση της διαπιστωτικής 

έκθεσης στο έργο της δικαιοσύνης που ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλων των διαδίκων και 

επιτρέπει την καλύτερη απονομή της δικαιοσύνης.  

Ο Patrick Gielen ανέφερε ότι 23 από τις 46 χώρες του Συμβουλίου της Ευρώπης αναγνωρίζουν 

τη διαπιστωτική έκθεση από δικαστικό επιμελητή. Ανέφερε ότι αυτό το εργαλείο μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 2020/1783 της 25ης Νοεμβρίου 2020 

(απόκτηση αποδεικτικών στοιχείων) καθώς και στον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 της 27ης 

Απριλίου 2016 (γενικός κανονισμός για την προστασία δεδομένων). Ζήτησε να γίνουν οι 

δικαστικοί επιμελητές τα αρμόδια δικαστήρια κατά την έννοια του άρθρου 1 του Κανονισμού 

2020/1783, ώστε η διαπιστωτική έκθεση να είναι πραγματικά ένα διεθνές εργαλείο. Τέλος, 

τόνισε τη σημασία του e-Codex στο πλαίσιο του Κανονισμού 2020/1783.  

Αφού υπενθύμισε ότι η Ελλάδα είναι ένα από τα επτά ιδρυτικά μέλη της Διεθνούς Ένωσης 

Δικαστικών Επιμελητών το 1952 και εξήρε τις άριστες σχέσεις μεταξύ της Ομοσπονδίας 

Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδας και της Διεθνούς Ένωσης Δικαστικών Επιμελητών όλο αυτό 

το διάστημα, ο Marc Schmitz παρουσίασε μια πολύ λεπτομερή έκθεση για τις διαπιστωτικές 

εκθέσεις που πραγματοποιούνται με drones. Εξήγησε το ενδιαφέρον των δικαστικών 

επιμελητών για τη διεξαγωγή διαπιστώσεων με χρήση drones. Ωστόσο, ένα drone δεν είναι 

ένα απλό εργαλείο όπως μια φωτογραφική μηχανή ή μία βιντεοκάμερα. Από τη φύση του, 

απαιτεί όσοι το χρησιμοποιούν να έχουν λάβει πολύ ειδική εκπαίδευση που θα διασφαλίζει 

τη συμμόρφωση με τα πολυάριθμα και πολύπλοκα πρότυπα που ισχύουν στην αεροπορία, 

ιδίως αυτά που ισχύουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση από την 1η Ιανουαρίου 2021. Επίσης, 

αναφέρθηκε στο θέμα που σχετίζεται με τη χρήση drones όσον αφορά την προστασία της 



ιδιωτικής ζωής, σε σχέση με το άρθρο 8 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για την Προστασία των 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ή τον κανονισμό GDPR. Πιστεύει ότι είναι απαραίτητο να τεθούν 

σε εφαρμογή νομικά μέτρα για τον καθορισμό της χρήσης drones από δικαστικούς 

επιμελητές. Έτσι, η διαπιστωτική έκθεση μέσω drone θα γίνει ένα πολύ αποτελεσματικό 

εργαλείο για τους δικαστικούς επιμελητές.  

Τέλος, ο Απόστολος Άνθιμος (Ελλάδα), νομικός, μέλος της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων της 

ΔΕΔΕ, μίλησε αναλυτικά για την πρακτική υλοποίηση διαπιστωτικών εκθέσεων από Έλληνες 

δικαστικούς επιμελητές.  

Η διάσκεψη σχετικά με τις διαπιστωτικές εκθέσεις επέτρεψε σε όλους τους συμμετέχοντες 

να λάβουν ακριβείς πληροφορίες σχετικά με αυτό το εργαλείο και για τους λόγους για τους 

οποίους οι δικαστικοί επιμελητές από όλες τις χώρες θα πρέπει να είναι σε θέση να τις 

πραγματοποιήσουν. Η ΔΕΔΕ σκοπεύει να συνεχίσει να προωθεί αυτό το ουσιαστικό νομικό 

μέσο και να βοηθά τις χώρες να το θέσουν σε εφαρμογή, όπως συνέβη με την Ελλάδα. 


